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1. Těleso lež́ı na dokonale hladké desce a je vodorovnou pružinou spojeno
s pevným )chytem na konci desky. V klidovém stavu je pružina nenap-
jatá. Těleso přidrž́ıme na mı́stě a desku zvedneme tak, že jej́ı povrch
sv́ırá s vodorovnou rovinou úhel α = 30◦. Pak tělesou uvolńıme. Těleso
má hmotnost m a pružina tuhost k. Určete:

(a) Periodu kmit̊u tělesa [2 body]

(b) Amplitudu kmit̊u [2 body]

(c) Vzdálenost rovnovážné polohy od počátečńı polohy tělesa. [2
body]

(d) Rychlost tělesa v rovnovážné poloze [2 body]

2. O kolik se změńı při zahřát́ı o ∆t[◦] frekvence kmit̊u ocelové struny,
která kmitá na frekvenci f? Frekvence kmit̊u struny je dána vztahem
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, kde L je délka struny, F śıla naṕınaj́ıćı strunu a µ jej́ı

lineárńı hustota (hmotnost na jednotkovou délku struny). [5 bod̊u].

3. Určete směr š́ı̌reńı, polarizaci a př́ıpadně i helicitu (točivost) elektro-
magnetické vlny popsané rovnićı 1
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(vektory ~i, ~j a ~k jsou jednotkové vektory př́ıslušné pravotočivému
systému souřadnic x, y, z). [4 body]

4. Jak rychle by se musela pohybovat lokomotiva, aby při mı́jeńı došlo ke
změně frekvence ṕı̌st’aly vńımané pozorovatelem stoj́ıćım na nástupǐsti
o jednu oktávu? [4 body]

5. Jak vznikaj́ı barvy, je-li na vodńı hladinu rozlit olej? Jaká je tloušt’ka
vrstvy oleje, jev́ı-li se vrstva při kolmém pohledu v daném mı́stě zelená
(λ = 55nm)? (Index oleje je n = 1, 5) [4 body]

6. Vypočtěte minimálńı a maximálńı vzdálenost předmětu a skutečného
obrazu při zobrazeńı spojkou a ohniskovou vzdálenost́ı f . [5 bod̊u]


